Analisi Matematica a
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2005/2006 — Secondo Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5) 6 7 8 9 10

Risposta:

Per ognuna delle 10 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola e esatta. Per ogni risposta esatta, vengono
assegnati 3 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/4. Per ogni risposta non data 0.

1. Sia f:R — R una funzione continua su R tale che lim f(x) =5 e lim f(z) = 9. Allora l’equazione

T——00 T—+00
Jla) =8
1.A ammette infinite soluzioni Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 1.B
1.C ammette al pitt una soluzione ammette esattamente una soluzione 1.D

2. Sia f:R+— R una funzione derivabile 2 volte su R tale che f(z) =5+ 8x% + o(x?) per x — 0. Allora
2.A [ & convessa su [—5, §] f ha un punto di flessoin x =0 2.B
2.C f ha un punto di minimo locale in z =0 Nessuna delle altre affermazioni & esatta 2.D

In(z? +2) —In4d >0

3. Dati a € R e la funzione fo:R — R con f(z) = { , quale/i tra le sequenti affer-

2%+ o xr <
mazioni é/sono vera/e?
1. Ja € R tale che f, € continua su R
2. da € R tale che f, € continua e derivabile su R
3. Vae R, f, e continua su R
3.A Lal.ela3. Solola1l. 3.B
3.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta Solo la 2. 3.D

4. Date due successioni a:N — R e b: N — R Quale/i tra le sequenti implicazioni é/sono vera/e?

1. lim a, =3 e supb, =+ = lim a, 4+ b, =+

n—-+4oo N n—-+4oo

2. lim a,=3eVneN b, €[58 = lm a,+b, esiste finito

n—-+o0o n—-+o0o

4.A Solo la 1. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4.B
4.C Tutte Solola 2. 4.D
5. Siano A e B due sottoinsiemi di R.Quale/i tra le sequenti implicazioni é/sono vera/e?

1. A, B chiusi = AU B chiuso
A, B limitati = AU B limitato
3. A, B limitati solo superiormente = AU B limitato solo superiormente
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5.A Solola 1. Tutte 5.B
5.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta Solola 2. 5.D

6. Sia f:[—1,8] — R una funzione continua su [—1,8]. Quale/i tra le sequenti implicazioni €/sono vera/e?

1. f strettamente crescente su [—1,8] = f convessa su ]—1,8] .

2. f convessa su 1—1,8] = f debolmente crescente su [—1,8].

3. | convessa su [—1, 8] = f iniettiva.
6.A Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta Lal.ela3. 6.B
6.C Solo la 2. Solola 3. 6.D

7. Sia f:[3,4] — R una funzione continua su [3,4]. Quale/i tra le sequenti implicazioni é/sono vera/e?

1. f strettamente crescente su [3,4] = f derivabile su ]3,4] .

2. [ derivabile su |3,4] = [ debolmente crescente su [3,4].

3. [ strettamente crescente su [3,4] = f iniettiva.
7.A Solo la 3. Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 7.B
7.C Lal.ela3. Solola 2. 7.D
8. lim 3arcsinx — 2z _

z—0 3r—2tgx

8.A 2 3 8.B
8.C 1 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 8.D

9. Sia f:[—6,6] — R una funzione continua su [—6,6] e derivabile su |—3,3[. Se f(0) <6 e f'(z) < 3 per ogni
x €1-3,3], allora

9.A f(1)>0 f1)<9 9.B
9.C Nessuna delle altre affermazioni e esatta f1)<3 9.D

2

10. Data f(z) =€ /1 — [In(z — 5)], sia A Uinsieme su cui f ¢ definita e sia B Uinsieme su cui f ¢ derivabile.

Allora:
10.A A e illimitato, BC Ae B# A A = B ¢ aperto e limitato 10.B
10.C Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta A = B ¢ un insieme chiuso illimitato 10.D
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Risposte esatte:
1 2 3

4 5 6 7 8 9 0
Compito A: B C B B B A A C B C



